Environmentálny kalendár
MAREC

1.3. 1872 – Zriadenie Yellowstonského národného parku (1. národný park na svete)

Úloha 1: Yellowstonský národný park je prvý národný park na svete. Vypočítaj koľko rokov funguje a zisti, kto ho založil.
3.3. Deň bobrov
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Úloha 1: 8 bobrov postaví hrádzu za 3 dni. Za koľko dní postaví hrádzu 1 bobor? 
Úloha 2: Jeden bobor urobí hrádzu za 10 dni, koľko dni bude robiť bobor ak mu v 5 deň príde pomôcť ešte 1 bobor?  
Úloha 3: Ochranári robili prieskum populácie bobrov. Zistili že v oblasti sa nachádza 45 bobrov z toho je 40% dospelých. Koľko je malých bobrov?

Úloha 4: Žili tri bobry. Každý z nich si staval vlastnú hrádzu. Prvý bobor za 1 deň naukladal na hrádzu 74 triesok, druhý bobor naukladal dvakrát viac ako prvý bobor a tretí bobor naukladal o polovicu menej ako prvý bobor. Zisti koľko naukladali bobry triesok a zoraď bobrov od najusilovnejšieho po leňocha.
Úloha 5: V jedno krásne ráno sa hádali 2 bobry, kto má dlhšie zuby. Jeden bobor mal zuby dlhé 30 mm, druhý 2-krát dlhšie. Koľko cm merali zuby druhého bobra?
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21.3. Svetový deň lesov. Les plní v krajine veľa funkcií. Vzťah ku stromu sa mení tak ako sa mení človek. Je to deň spojený s kyslíkom, lebo stromy produkujú kyslík.
Úloha 1: Rozloha Slovenska je približne 52000km2. Koľko km2 územia tvoria ihličnaté stromy, ak ich je 10% územia? 
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22. 3. Svetový deň vody. 80% nášho tela tvorí voda, 2/3 povrchu Zeme sú pokryté vodou. Voda je naša kultúra, náš život. Voda nie je len nevyhnutná pre život, ale má aj široký kultúrny rozmer, je inšpiráciou pre umelcov, predmetom vedeckého výskumu. 
Úloha 1: Včera pršalo. Za celý deň spadlo 1000000 kvapiek. Koľko kvapiek spadne za 1 minútu?

Úloha 2: Vo veľkej nádrži bolo 520litrov vody. 80 litrov vody vytieklo. Za koľko hodín doplníme nádrž na 520 litrov, ak každú hodinu bude tiecť hadicou do nádrže 10 litrov?

Úloha 3: Akvárium je dlhé 3 dm a široké 2dm. Aké je vysoké  ak sa tam vojde 18 000cm kubických vody?

Úloha 4: Nádoba je naplnená vodou na 65%.Ked do nej nalejeme 2 vedrá vody bude naplnená 84%.Aký je objem nádoby, ak v jednom vedre je 8 litrov vody.

Úloha 5: Človek vypije za jeden deň 2 litre vody. Koľko litrov vody vypije za mesiac?

Úloha 6: Koľko % vody z minerálneho prameňa sa využíva, ak z každých 5000 litrov naplnia 2800 litrových fliaš?
Úloha 7: Rieka COLORADO má od hranice Texasu po hranice Nevady 2700 km. Táto rieka prechádza cez Hooverovu priehradu, ktorá sa nachádza od hranice Nevady pozdĺž rieky Colorado 380 km. 

Šírka rieky je v priemere 38 m. Prietok Hooverovej priehrady je 5000 litrov za minútu. Za koľko hodín by sa rieka Colorado vyprázdnila, ak by sa prítok vôd do Colorada zastavil?

Úloha 8: Studňa má tvar valca s priemerom 3 m. Od úrovne terénu po hladinu vody je 6 m a hĺbka vody v studni je 6 m. Koľko m3 zeminy vykopali pri hĺbení studne? Koľko litrov vody je v studni?
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Úloha 9: V priemere za 1 deň vypije človek 2 litre vody. Výskum, pri ktorom sa spotrebovalo 346 litrov vody poukázal, že 43% zo zúčastnených denne vypije 1,5 litra vody. Koľko ľudí sa zúčastnilo na výskume?
22.3. Medzinárodný deň tuleňov 
22.3. Deň rýb
Úloha 1: Jožko kŕmil rybky v jazierku. Modrých bolo 24, červených 28, žltých 96 a fialkových 99. Koľko rybiek bolo v jazierku?

23. 3.  Svetový deň meteorológie
Úloha 1: Ráno namerali teplotu vzduch -5 stupňov C. Na obed bola teplota vzduchu 10 stupňov C. O koľko stupňov C stúpla teplota z rána?

Úloha2: Ráno bolo 7°C. Na obed bolo 3-krát viac stupňov. Večer sa ochladilo o 19°C. Vypočítaj aká bola počas dňa teplota. Mini otázka: Ochladí sa Slnko na noc alebo kam zmizne teplo?
Úloha 3: Na meteorologickej stanici merali dennú teplotu. Ráno namerali -3°C. Na obed teplota stúpla o 4°C. Večer bola teplota 2°C. Napíš priemernú teplotu dňa.

23.3. Deň žiab
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Úloha 1: Skokan zelený preskáče každý deň 1 kilometer. Za týždeň preskáče 7 km. Koľko km preskáče za jeden rok ak 22 dní oddychuje vo vode?

Úloha 2: Žaba skočí za jeden deň 750-krát. Koľkokrát skočí za týždeň a dva dni?

Úloha 3: Žabka Skočka tvrdí, že za deň zožerie 40 múch, žabka Skokanka tvrdí, že za týždeň zožerie 357 múch a žabka Skákajka tvrdí, že za 4 dni zožerie 240 múch. Ktorá žabka zožerie za deň viac múch?

Úloha 4: Priemerná ropucha kráľovská váži 500 g, obsah kosti a vnútorností je 63% z váhy ropuchy. Vypočítaj, koľko žiab treba do žabacej sekanej, ak sa používa zo žiab len mäso a ak výrobca chce vyrobiť 50 kg tejto sekanej.

